Вопрос 4. Что остынет быстрее: стакан компота или такой же стакан киселя? Почему? 

Ответ команды F16

Остывание обоих стаканов происходит за счет излучения в инфракрасном диапазоне по всей площади стакана и испарения с поверхности. Стакан компота остынет быстрее, чем такой же стакан киселя. Скорости испарения компота и киселя разные. Компот состоит из воды и сахара, а также сока, который тоже является водой.  В киселе есть крахмал, который связывает молекулы воды, затрудняя их испарение.

Компот – это идеальный раствор, а кисель – это гель. При растворении крахмала ((С6Н12О5)n) Между молекулами воды и крахмалом образуется водородная связь, которую трудно разорвать, поэтому вода (Н2О) из киселя испаряется очень медленно. Поэтому компот остынет гораздо быстрее, чем кисель. [1]
